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Закон очередности перехода 
к общечеловеческим 

ценностям
Переход возможен, когда есть 
единство и развитость субъективных 
и объективных факторов.
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Объективный фактор
• Не зависит от сознания человека



Субъективный фактор
• Зависит от сознания человека



Субъективный фактор
• Означает желание изменить свою жизнь
• В роли человека – социальная группа, 

партия, вождь, лидер, класс, общество.
• Плеханов не поддержал революцию 

1917 г.: «Россия не смолола еще той 
муки, из которой можно испечь пирог 
социализма».
Таким образом, ни в верхнем, ни в 
нижнем полюсе нет единства 
объективного фактора. Там переход в 
новой системе не возможен.

Таблица



Экономический аспект
• Связан с фундаментом общества с 

производственными отношениями 
собственности.

• Производительные силы общества: сам 
человек + средства производства.

• Форма собственности- стабильная.
⇨ В дальнейшем возникает противоречия 

производственных отношениях и 
производительных сил общества 

⇨ разрешаются в ходе революции
⇨ меняются отношения к собственности.



Политический аспект
• Историки назвали революцией.
• Верхи не могут управлять по – 

старому, а низы не могут жить по - 
старому
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Особенности 1 очереди



Особенности Первой очереди
• Россия, Греция, Испания, Португалия;
• По мнению последних российских 

реформаторов 1917 год – авантюра 
большевиков. Революцией искусственно 
прервали нормальное капиталистическое 
развитие России.

• Реформы конца 20 – начала 21 в. Должны 
восстановить человеческую справедливость и 
реставрировать капитализм;

• По мнению реформаторов либералов 
революция 1917 г. Была случайностью;

• По-настоящему революция 1917 г. – сложное 
явление и представляет собой как 
закономерность, так и случайность.

Далее



Реставрация капитализма

Реставрация его как в экономике, 
так и в политике, то есть по сути 
это реставрация капиталистической 
формации, которая существовала в 
19 в.



Почему закономерность?
В революции проявлялись все законы 

революции:
1. Основной закон перехода к новой системе. 

Россия в начале 20 в. – страна среднего 
развития капитализма ⇨ господствовали 
национальные и иностранные монополии.

2. В России было более 200 политических партий 
⇨ предлагали проекты по переустройству 
России.

3. Продолжительность рабочего дня 16 часов ⇨ 
желание народа изменить жизнь.
Таким образом, революция 1917 г. 
Не авантюра большевиков.

Далее



Факторы, которые способствовали тому, что, 
революция первой произошла в России, а не в 

Португалии, Испании, Греции

1. Не решенность социальных 
вопросов (национальность, вопрос 
о мире, о земле, о рабочем дне).

2. Партия большевиков.

Далее



Основная особенность революции 1 очереди
• Связана с общеисторической закономерностью. 

Есть закон «забегания» (малоизвестный).
У революционеров кроме идей нет ничего, 

вся сила у господствующего класса.

Форма забегания - военный коммунизм.

Таким образом, революция решила только 
один вопрос – вопрос власти. Власть была 
установлена в интересах всех, а экономику 
сразу перестроить нельзя.

Поэтому любая революция – переходное 
общество. 

Примечание



Примечание:
• Данный закон не работает в 

переходных ситуациях.
Современность – это переходная 
ситуация от классовых ценностях к 
общечеловеческим.

Особенности второй очереди.



Военный коммунизм.
• Традиционная история оценивает 

военный коммунизм как попытку 
внедрения моделей Маркса как 
попытка внедрения моделей 
Маркса на неподготовленную 
российскую форму.



Особенности второй 
очереди.

• Слаборазвитые страны.
• Среди развитых стран капитализма 

идет постоянная война ⇨
• Передовые страны используют свое 

преимущество ⇨
• Начинают присваивать других 

стран ⇨
• Приводит к противоречиям 

конфликтам, войнам.



• Каутский: «Капиталистические страны 
объединяются в единое государство «ТРЕСТ»».

• Ленин вначале согласился, но потом возразил: 
«Прежде чем они объединяются, они 
раздерутся».

• Средина 20 в. – оценка Ленина – истина. Это 
подтверждает 2 мировые войны. Нет 
возможности ⇨воевать друг с другом ⇨ 
объединение в ТРЕСТы.

• Конец 20 в. Заработала теория 
ультраимперализма.

• Массовое явление – двойное гражданство  в ⇨ 
центре Европы преобладает объединение 
интеграцией ⇨ коммунистическая тенденция.



• Богатый Север – развитые страны.
• Бедный Юг – отсталые страны.
• Бедные страны имеют около 1 млрд. 

безграмотных, не имеют жилья, лишены 
медицинского оружия.

• Огромные массы безработных.
• Однако, действует закон симметрии ⇨ развивая 

производство в слаборазвитых странах  
богатый мир повышает их уровень развития ⇨ 
социальные проблемы преобладают ⇨ желание 
изменить жизнь.

• Самостоятельно эти страны существовать не 
могут ⇨ экономика будет развиваться ⇨ эти 
страны будут выходить из эксплуатации.
Как только совершается Вторая очередь, 

наступает Третья очередь.



Особенности Третьей 
очереди.

• Относятся 30 стран.
• По закону субъэксплуатации они теряют 

возможность присваивать 80 % ресурсов 
планеты ⇨

• Недостающая эксплуатация 
возвращается во внутрь этих странах и 
сохраняет свою природу ⇨

• Возможность доплачивать 40 % 
исчезает ⇨

• Появляется желание изменить свою 
жизнь.



Основные особенности 3 
очереди:

1. Все произойдет мирным путем В 20 
в. В этих странах господствовала 
монополия

2. Изменения произойдут 
одновременно во всех странах 
Начиная с середины 20 в. 
Выравнивались уровни развития

3. Самая короткая очередь действует 
закон ускорения

К теме



Закон ускорения.
• Период один за другим как правило 

короче по времени существования, 
то есть последний короче 
предыдущего.


